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Niederschrift über die öffentliche 
 
Sitzung des Verwaltungsausschusses   
 
am 26.01.2017 im Sitzungssaal Steinscheuer bei der Häckermühle in Großheppach  
 
Beginn: 16:40 Uhr, Ende: 19:40 Uhr  
 

Anwesend: 
 

Vorsitz 

Herr Oberbürgermeister Michael Schar-
mann 

 

Mitglieder 

Herr Bernhard Dippon  
Herr Christof Oesterle  
Herr Hakan Olofsson  
Herr Hans Randler  
Herr Richard Schnaitmann  
Frau Isolde Schurrer  
Herr Dr. Manfred Siglinger  
Herr Ulrich Witzlinger  

Stellvertreter 

Frau Sabine Dippon  
Frau Petra Klöpfer  

Schriftführer 

Herr Ulrich Beyschlag  

 
 

Entschuldigt: 

 

Mitglieder 

Herr Julian Künkele  
Herr Rolf Weller  
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Öffentliche Tagesordnung 

1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 (Vorberatung) BU Nr.   

1.1. Verwaltungshaushalt (mit Personaletat) BU Nr.   

1.2. Änderungsvorschläge der Verwaltung zum Planentwurf BU Nr. 020/2017 

2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes BU Nr.   
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1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 (Vorbera-

tung) 
BU Nr.  
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1.1. Verwaltungshaushalt (mit Personaletat) BU Nr.  
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1.2. Änderungsvorschläge der Verwaltung zum Planentwurf BU Nr. 020/2017 
 
Oberbürgermeister Scharmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt das Wort an Herrn 
Preget.  
 
Herr Preget führt durch den Personaletat. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger schlägt vor, die benötigte Arbeitskraft für die Feuerwehr aus der Ver-
waltung heraus abzudecken. So könne er sich vorstellen, dass eine Auszubildende hier ein-
gesetzt werde.  
 
Herr Preget hält dies nicht für möglich. Er führt aus, dass Herr Schuh sich auch verstärkt für 
den vorbeugenden Brandschutz einsetzen werde. Daher habe er wenig Zeit für Sachbearbei-
tung.  
 
Oberbürgermeister Scharmann ergänzt, dass Herr Schuh durch seine Arbeit im vorbeugen-
den Brandschutz Geld für die Stadt spare. So sei es nicht wirtschaftlich, wenn man eine 
hochqualifizierte Person für die Sachbearbeitung einsetze.  
 
Im weiteren Verlauf geht Herr Beck auf eine Anfrage von Stadträtin Schurrer zur Kostensen-
kung in der Gebäudereinigung durch externe Vergabe ein. Man werde dem Gemeinderat im 
laufenden Jahr einen Bericht zur Verfügung stellen.   
 
Oberbürgermeister Scharmann schließt die Beratung über den Personaletat und gibt das 
Wort an Herrn Weingärtner. 
 
Herr Weingärtner führt durch Vermögenshaushalt. Dabei ergeben sich folgende Aufträge für 
die Verwaltung: 
   
1.4647 Kinderhaus Benzach 
1.4648 Kinderhaus Zügernberg 
 
Anfrage von Stadtrat Dr. Siglinger zur Gebührenentwicklung in den Kinderhäusern Benzach 
und Zügernberg. Er möchte wissen, warum die Ansätze für die Einnahmen in 2017 niedriger 
oder gleich den Rechnungsergebnissen 2015 ausfielen, obwohl die Gebühren für die Kinder-
betreuung mittlerweile erhöht worden seien.  
 
Oberbürgermeister Scharmann nimmt dies auf.  
 
 
1.4980 Betreuung ausländischer Mitbürger 
 
Stadtrat Witzlinger erkundigt sich nach möglichen Fördermitteln für die Integration von Flücht-
lingen. 
 
Oberbürgermeister Scharmann nimmt dies auf.  
 
 
 
1.6700.516001 Unterhaltung Weihnachtsbeleuchtung 
 
Stadtrat Dr. Siglinger erkundigt sich nach den einzelnen Maßnahmen. 
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Oberbürgermeister Scharmann nimmt dies auf.  
 
 
1.6800 Öffentliche Parkplätze 
 
Stadtrat Dr. Siglinger erkundigt sich nach den Planungen des Verband Region Stuttgart zu 
den beiden Park and Ride-Plätzen. Dabei geht es inhaltlich um eine Vernetzung der Park-
plätze zur besseren Nutzung von Stellplätzen mittels einer App.  
 
Oberbürgermeister Scharmann nimmt dies auf.  
 
 
1.9000.020000 Vergnügungssteuer 
 
Stadtrat Dr. Siglinger strebt eine Erhöhung um einen Prozentpunkt an. Er bittet um Darstel-
lung der Rechtslage und um einen Quervergleich mit anderen Kommunen. 
 
Oberbürgermeister Scharmann nimmt dies auf.  
 
Zum Schluss weist Herr Weingärtner auf die Abgabefrist für Sachanträge am Donnerstag, 
9.2.2017 hin. 
 
Stadtrat Dr. Siglinger kündigt für die Haushaltsstelle 1.3600.718000 Zuschüsse für laufende 
Zwecke einen Antrag der GOL an, wonach man den Planbetrag bei 5 Tsd. Euro belassen 
solle.  
 
Oberbürgermeister Scharmann schließt den Tagesordnungspunkt. 
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2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes BU Nr.  
 
Keine Themen.          
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ZUR BEURKUNDUNG 
 
 
 
 
 
Weinstadt, den   

 Vorsitzender  
   

   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Schriftführer  
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